

今日我市仍“高烧”不退

本报讯(记者 王婵) 本周伊始, 我市便开始“高烧”, 虽然时不时下几滴雨, 可太阳出来后, 气温快速上升。未来几天, 我市的天气可能都是让人难受的“桑拿天”。

气象上没有统计过初伏、中伏、末伏到底哪个最热, 但中伏肯定不是最云淡风轻的那个。“忆初中伏时, 佛郁炎气升。”宋朝诗人曾几在《苦热》里说, 中伏时热到“草木恐焚燎, 窗扉似炊蒸”。可见, 夏天的热还不会轻易过去。今明两日我市仍很热, 大家还要挺住。

今明两天依然很热, 注意防暑

许昌市气象台预报, 今天多云间阴天, 部分地区有阵雨、雷阵雨, 25℃到33℃; 明天多云转阴天, 26℃到32℃。今明两天还是很热, 大家注意防暑。

根据当前气象资料分析, 预计本周我市多阵性降水, 雨量分布不均, 降水量接近常年同期; 周平均气温接近常年同期; 周内气象条件对空气污染物扩散较有利。受副热带高压影响, 莲城今明两天的天气跟昨天几乎一样, 以闷热天气为主, 局部有阵雨, 大家出门要记得随身带雨具。

有研究表明, 在气温30℃的环境中, 空气的相对湿度在40%至50%, 平均风速在3米/秒以上时, 人们不会感到很热; 在相同的温度条件下, 若相对湿度增大到80%以上、风速很小, 人们会产生闷热难熬的感觉, 体弱者甚至会中暑。空气湿度较高时, 汗液蒸发速度慢, 人会有黏腻感, 很不舒服。

这几天, 中伏天特有的闷热、潮湿



图为昨天长葛市泰山路上空的蓝天、白云。晨报摄影 黄浩强 摄

很明显, 人们每天都仿佛置身于一个大蒸笼内。人体正常温度是36℃至37℃。人体新陈代谢产生的热量要通过汗液蒸发等方式向外扩散。如果气温过高、湿度过大, 这些热量就不能有效散发, 从而聚积在体内, 让人觉得炎热难受。所以, 炎热的时候, 要保持室内通风, 避免过度劳累, 保证充足的休息和睡眠, 避免暴晒, 中午前后减少户外活动, 必须出门时最好打伞。另外, 要多喝水, 可以吃得咸一点儿, 以补充体内的盐分。

夏天也有可爱的一面

其实, 只要不是热到让人不想出门的程度, 夏天还是相当可爱的。比如昨天一早, 好多人的微信朋友圈被蓝天、白云刷屏, 天空美到拿手机随手一拍就是一张大片。

夏天往往是我市空气质量最好的季节, 也是各种云最多、最美的季节。

夏天云多的原因主要是我国处于欧亚大陆东部, 东临世界上最大的大洋——太平洋。每当夏季到来时, 强烈的太阳光照射着陆地和海洋。海洋增温比较慢, 所以海洋上的气温比较低, 空气冷缩在附近海面上, 形成了高气压; 陆地的温度升得比较快, 空气受热膨胀后上升, 在近地面形成了低气压。

风总是从高压区刮向低压区的, 所以这样一来, 我国夏季吹的风主要是从海洋吹过来的暖湿风, 又叫东南风。这样的风不仅干净, 而且蕴含着水汽。于是, 天空被风越吹越蓝, 水汽凝结成云朵飘浮在空中。

接下去的几天, 多看看美丽的天空吧。雷阵雨过后, 还可以找找彩虹, 可能会有惊喜。

8月新规来了!

进入8月, 一批新规将实施, 如幼儿园和教室装修有了更严格的污染控制要求、支付结算违法违规可举报等, 来一睹为快吧。

对幼儿园、教室装修 提出更严格污染控制要求

住建部发布国家标准《民用建筑工程室内环境污染控制标准》, 将室内空气污染物增加了甲苯和二甲苯, 细化了装饰装修材料分类, 对部分材料的污染物含量(释放量)限量及测定方法进行了调整, 对幼儿园、学校教室、学生宿舍等装饰装修提出了更加严格的污染控制要求。该标准从2020年8月1日起实施。

医师、护士等电子证照来了

国家卫健委与国家中医药局联合公布了《关于推行医疗机构、医师、护士电子证照工作的通知》, 决定正式在全国范围内推行医疗机构、医师、护士电子证照。电子证照生成工作于2020年8月1日正式启动。

组建医疗联合体

国家卫健委与国家中医药管理局联合印发了《医疗联合体管理办法(试行)》, 自2020年8月1日起施行。其中明确, 设区的地和县级卫生健康行政部门制定本区域医疗联合体建设规划, 根据地缘关系、人口分布、就医需求等

因素, 将服务区域划分为若干个网格, 整合网格内医疗卫生资源, 组建由三级公立医院或者代表辖区医疗水平的医院牵头, 其他若干家医院、基层医疗卫生机构、公共卫生机构等为成员的医疗联合体。

支付结算举报新规施行

中国支付清算协会对《支付结算违法违规行为举报奖励办法实施细则》和《支付结算违法违规行为举报奖励基金管理办法》进行了修订, 自2020年8月1日起施行。

其中规定, 对于银行业金融机构、非银行支付机构、清算机构、收单外包服务机构等从事支付结算业务的单位和个人在支付结算领域的违法违规行为, 任何单位和个人均可以向中国支付清算协会进行举报。

标准化债权类资产 有了认定规则

央行、银保监会、证监会和外汇局联合发布了《标准化债权类资产认定规则》, 于2020年8月3日起施行。市场机构关注的部分债权类资产, 如在银行间、交易所债券市场交易的政金债、铁道债、中央汇金债、熊猫债等品种属于标债资产。

其还将一些市场机构普遍关心、性质模糊的金融产品归为非标资产, 如中证机构间报价系统股份有限公司的券商收益凭证、上海保险交易所股份有限

公司的债权投资计划与资产支持计划等, 并明确了市场非标资产范围的预期。

银保监会施行新的行政处罚办法

银保监会印发了《中国银保监会行政处罚办法》, 自2020年8月1日起施行。其中规定, 作出处罚决定前, 应当事先告知当事人拟作出行政处罚决定的事实、理由及依据, 并告知其有陈述申辩权利, 符合听证条件的, 当事人可以依法申请听证, 不得因当事人申辩而加重处罚。当事人对行政处罚决定不服的, 有权提起行政复议或者行政诉讼。

提高部分退役军人和其他 优抚对象抚恤补助标准

退役军人事务部、财政部发出通知, 再次提高部分退役军人和其他优抚对象等人员抚恤和生活补助标准。

8月1日起, 伤残人员(残疾军人、伤残人民警察、伤残国家机关工作人员、伤残民兵民工)残疾抚恤金、“三属”(烈士遗属、因公牺牲军人遗属、病故军人遗属)定期抚恤金、“三红”(在乡退伍红军老战士、在乡西路军红军老战士、红军失散人员)、带病回乡退伍军人、参战参试退役军人、农村籍义务兵、烈士老年子女等生活补助, 按平均10%的标准继续提高。其中, 对在乡老复员军人的生活补助标准适当予以倾斜。(晨综)



今日天气

今天多云间阴天, 部分地区有阵雨、雷阵雨, 东南风2到3级, 25℃到33℃。



特别提醒

天气预报早知道
请拨打12121



许昌移动用户

编写11发送到10658121即可订购

许昌联通用户

编写121发送到10620121即可订购



感冒指数
易发



洗车指数
不适宜



打伞指数
需要



运动指数
不适宜



紫外线指数
一般



穿衣指数
夏装

日出时间	日落时间
5时38分	19时22分



历史上的今天
TODAY IN HISTORY

1973年8月5日 首次全国环境保护会议召开

1973年8月5日, 在周恩来的指导下, 国务院召开首次全国环境保护会议。会议研究了有关环境保护的方针、政策, 制定了《关于保护和改善环境的若干规定(试行草案)》。这是我国第一部环境保护的综合性法规。

(晨综)